

## О Т З Ы В

на автореферат диссертации Евгении Анатольевны Войтик

### **«Спортивный медиатекст:**

**закономерности становления и парадигма развития»,**

**представленной на соискание учёной степени доктора филологических наук по специальности «журналистика», 10.01.10 С-Пб.,2016, 51с.**

Рецензируемый автореферат отражает содержание диссертации Евгении Анатольевны Войтик, посвященной конкретно – историческому анализу обстоятельств зарождения, основных этапов развития темы спорта в российских периодических изданиях 18 – 19 вв.

Диссертация состоит из 3-х глав, введения, заключения, списков литературы и источников и свидетельствует о хорошем знании автора диссертационного исследования истории и современного состояния изучения этой очень важной проблемы. Достаточно полно охарактеризованы группы и виды источников, использованных в диссертации, методологические основания и методические приёмы, междисциплинарный подход. Обоснованы актуальность, объект и предмет исследования.

В первой главе «Спортивный медиатекст: теория и исторические предпосылки создания» успешно рассмотрены: теория концепции медиатекста; предпосылки и исторические условия становления спорта как социального явления и отражение его в различных видах документальных источников 12 – 18 вв.

Вторая глава посвящена характеристике способов и жанровых форм формирования спортивного информационного контента в российских периодических изданиях, выходящих в центре страны и провинциальных газетах и журналах. Автор диссертации подчёркивает, что «впервые на таком объёмном уровне рассматривается спортивный медиатекст и история его формирования». Что значит «объёмный уровень»?

В третьей главе раскрывается влияние российской журналистики на формирование понятийно-терминологического аппарата спорта и возникновение специализированных спортивных изданий, приводятся типология и динамика их развития.

Положения, выносимые на защиту и итоговые выводы логичны и обоснованы, вытекают из текста диссертации.

В целом, можно утверждать, что представленный автореферат позволяет признать докторскую диссертацию Войтик Евгении Анатольевны самостоятельным, оригинальным, законченным научным исследованием, которое подтверждает ее высокую квалификацию и соответствует требованиям ВАК п. 9. «Положения о присуждении ученых степеней» от 24 сентября 2013 г. №842 (с изменениями от 21 апреля 2016 г. № 335), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора филологических наук по специальности 10.01.10 - Журналистика.

Директор Института искусств и культуры ТГУ,

Доктор исторических наук, профессор

Заслуженный работник высшей школы РФ

Э.И.Черняк

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Национальный исследовательский Томский государственный университет»,  
634050, г. Томск, пр. Ленина, 36  
Тел.: (3822)529-852, факс: (3822) 529-585  
E-mail: rector@tsu.ru  
Web-сайт: <http://www.tsu.ru>



ПОДПИСЬ УДОСТОВЕРЯЮ  
Ведущий документовед  
управления делами  
Н.Г. Михеева